2215 – OP-lejer, Kolding Sygehus
Erklæring på tro og love

om ubetalt, forfalden gæld til det offentlige 
I henhold til § 1, stk. 1 i lovbekendtgørelse nr. 336 af 13. maj 1997 skal tilbudsgiver afgive en erklæring om, i hvilket omfang tilbudsgiver har ubetalt forfalden gæld til det offentlige.

Ved gæld til det offentlige forstås, jf. nævnte lovbekendtgørelses § 2, stk. 2, skatter, afgifter samt bidrag til sociale sikringsordninger i henhold til lovgivningen i Danmark eller det land, hvor tilbudsgiver er etableret.

Undertegnede virksomhed erklærer herved på tro og love, at virksomheden ikke har ubetalt, forfalden gæld til det offentlige, som på tilbudstidspunktet overstiger 100.000 kr. *
Undertegnede virksomhed giver hermed samtykke til, at udbyder kan kontrollere ovennævnte oplysninger ved henvendelse til de nævnte relevante inkassomyndigheder eksempelvis det kommunale inkassokontor og Skat.

Dato: 
     



Stempel:
     
Firmanavn:
     
Underskrift: 
     
* Vejledning:

Såfremt erklæringen ikke indsendes, eller gælden overstiger 100.000 kr., må udbyder ikke antage tilbuddet. Der er dog mulighed for undtagelser herfra, f.eks. hvis tilbudsgiver har indgået aftale om en afviklingsordning, som overholdes, eller hvis tilbudsgiver kan stille sikkerhed for den del af gælden, som overstiger 100.000 kr. Tilbudsgiver skal kontakte udbyder herom.
